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جورج سايمون اوم وهو عباره عن علاقه  يوضعها العالم الالمان ياحد القوانين الت منأوم قانون 

 ةائيلكهربالتيار المباشر ا ةدائر يحيث انه ف يوالتيار الكهربائ ةالفولتي مةرياضيه تربط بين المقاو

كما  ةوكلما زاد التيار المتدفق وزاد الجهد قلت المقاوم ةسهله وبسيط ةيكون قانون اوم خطى والعلاق

  Ωتحد من مرور التيار ويمز لقانون اوم برمز ةان زياده المقاوم

يعد قانون أوم من أهم القوانين في عالم الكهرباء الفيزيائي          Ohm' s  Low أومتجربة قانون 

القانون على أن التيار الكهربائي الذي يسري في مقاومة ما يتناسب طردياً مع فرق الجهد ينص 

  V=I*R .صيغة القانون الكهربائي على هذه المقاومة وعكسياً مع مقدار مقاومة الموصل الكهربائي

  .تطبيق قانون أوم على شبكة كهربائية صغيرة : Objectivesالهدف من التجربة

 بين رسم المنحني V و I   .   

  : Instruments التجهيزات المطلوبة

 وحدة تغذية مستمرة  DC Power Supply                                                                                                                                     

 

 قياس جهاز A V O Meters         



 

  5)  مقاوماتK Ω -10KΩ – 1K Ω ( Resistors      

 

  Methods خطوات العمل

 قانون اوم بصيغة التيار, الجهد والمقاومة

ن التيار قة بيلاقام العالم أوم باجراء بعض التجارب علي الدائرة الكهربية المبسطة لايجاد الع

المقاومة نفسها وكانت خطوات المار في المقاومة والجهد الظاهر بين أطرافها وكذلك قيمة 

 :التجربة كما يلي

 . Rv ةيرمع مقاومة متغ V s توصيل مصدر جهد كهربائي •

 .بالتوالي مع المقاومة المتغيرة لقياس شدة التيار المار بالمقاومة (A) يوصل جهاز اميتر •

هر على بالتوازي مع المقاومة المتغيرة لقياس فرق الجهد الظا (V) يوصل جهاز فولتميتر •

 .طرفيها

من الصفر حتى القيمة القصوى لها ودون, وتسجل في كل مرة قيم  R تغير قيمة المقاومة •

 .التيار المار والمقاومة الماخوذة

 نتيجة التجربة

 .Rv يساوي الجهد الظاهر علي اطراف المقاومة Vs جهد مصدر التغذية



تتناسب عكسيا مع قيمة  I يارعند ثبوت فرق الجهد على اطراف المقاومة وجد ان شدة الت

 .المقاومة

 

 حسب قانون أوم تكون الدائرة الكهربائية من ثلاث عناصر أساسية
 :وهي

مصدر كهربائي  (1) 

مقاومة  (2) 

  (3) وتيار كهربائي
 

 

 



 امثلة محلولة عن قانون اوم

 50Vوجد ان قيمة الجهد  ,100: عند قياس قيمة هبوط الجهد على مقاومة قيمتها 1مثال 

 , ما هي قيمة التيار المار في المقاومة؟

 

 الحل:

 A 50== 50/100  I = V/R :بتطبيق صيغة اوم كما في المعادلة

 

,  A 75عند قياس التيار وجد ان قيمته  150mV: قيمة هبوط الجهد على مقاومة 2مثال 

 ما هي قيمة المقاومة؟

 الحل:

 بتطبيق المعادلة الاتية

R = V/I = (150)/(75) =2K 

 

والتيار المار  27K: ما هي قيمة جهد المصدر في دائرة كهربائية قيمة المقاومة  3مثال

 ؟3mAفيها 
 الحل:

 

= 81V 3× 27 × 103 -V = I × R = 3 × 10 

  R1=2, R2=4 , R3=6ي دائرة كهربائية على التوالي لدينا المقاومات التالية : ف 4مثال 

U=12V لمصدر الكهربائي* ا  
  الكهربائي في الدائرة الكهربائية ؟جد التيار 

 الحل:

 RT=12 القيمة R1+R2+R3 ولذلك نجمع قيمة المقاومات RT أولاً علينا أيجاد
  نعوض في المعادلة

 

I = 
𝑉

𝑅
= 1 

 يوجد مقاومين  Aفي الفرع  B وفرع A في دائرة كهربائية لدينا فرعين . فرع:  5مثال 

R1=1 R2=2  وفي الفرعB يوجد مقاومين   R3=3 R4=4  المصدر الكهربائي في الدائرة

 جد التيار المار في كل مقاومة ؟  V12 هو

 الحل :

 :عن طريق المعادلة التالية RT نجد ولاً أ



 

 : عوض القيم في المعادلة التاليةن

 

 الناتج RT=2.4 نعوض في الدالة

 

 

 

نعوض القيم في  A الفرعجب ايجاد المقاومة في ي للان يجب ايجاد التيار في كل مقاوم أولاً 

 المعادلة التالية

 

 

     Bلمقاومة في الفرع ا

 

 

 



 

 V3.5     هو Aالجهد في الفرع 

 

= 8.5V3,4U 

 للان نجد التيار في كل مقاومV8.5 هو Bلجهد في فرع ا

 

 

 

 


